Behaviour Survey Feedback

Jan A5

Thank you to all those families that took part in our recent behaviour survey. It

is really important that we hear your views as well as get an understanding of

the needs of our children and families.

Below are some of the headlines and statistics from the survey. As a school we

have taken those comments and discussed what we will do moving forward and

shared what we already do.

In total we had responses from 87 families:

Which statement do you feel best reflects your views on behaviour?

31%

Children at St Thomas
generally behave well
but sometimes need
reminders or support to
meet expectations.

13%

Children at
St Thomas

41%
Children at St Thomas

consistently
demonstrat
e exemplary
behaviour.

regularly show positive
behaviour and attitudes and
meet expectations most of..

My child understands the behaviour expectations at school and we talk about expectations at
home.

25%
Often - My child
discusses events
around behaviour
at school but isn't
always confident..

63%

Always - My child knows the 3 school rules,
talks to me about their dojo score,
discusses events at school and can describe
rewards and consequences.

You said:

More notice in advance for good work
assembly would be appreciated

| think communication needs to be
better.

Better communication for good
behaviour. Rarely find out if he’s done
anything good.

Support and reward the children who
are getting it right.

Feedback from incidents or
disagreements. | know confidentiality
needs to be maintained but most of
the time | feel like | have to chase for
feedback or the outcome.

| feel the school communicates information about my child's behaviour effectively - E.g: good
work, merits, through letters, parent's evenings, phone calls and face to face conversations.

19%

Sometimes - (I've
had poorer

27%
Often - (I've had or

52%

Always - (I see letters, receive calls,
can speak to a staff member when
needed)

know | can get
regular
communication but
have struggled at..

communication

and found it hard

to contact who |
need)

We use Class Dojo to track our behaviour points. If given the option, would you want to down-
load the Class Dojo app to follow points and messages from school?

6%

Unsure

3%
No

We will:

Review our current ways of keeping in touch
with you.

Aim to inform parents of events and any
changes in a timely way.

Get better at sharing the every day successes.
This is something that the Class Dojo app,
when linked to parents, can be used for.

Try to get in touch about incidents that we feel have
occurred. Sometimes we might not be aware of the
incident and so do encourage children to speak about
issues at school before going home. Some incidents may
naturally need more investigation, so we are grateful for
your patience when this happens.



You said: We need to share that:

We have a simpler version called ‘Behaviour on a Page’.
| think the behaviour policy in place is

complex and difficult to understand. This has been on our policy and available as a print out at

the last two parent’s evenings.

Our policy does have step by step tables and charts to
show the decisions we make within school.

We will review this further and make any improvements
we can.

We use report cards and targets for pupils who are

Behaviour should have some sort of currently having their behaviour monitored or it’s being
record that parents can view each day worked on with the teacher.

to see how well they have done at
school. Or even a weekly report Our Class Dojo points are shared at parent meetings and

would be handy. can be viewed with the teacher at any time on request.

We will discuss any further changes that we may make to
sharing our behaviour system and dojo points.

We have read each and every comment and will take them all into consideration

when moving forward.

We had comments about improving communication and this will be shared with

staff and our office.

We also had some very kinds comments shared about classes and staff members,

and those have also been shared with them.

What's Next?

Our aim now is to begin using the Stories feature on Class Dojo. This is a
simple way for classes to share the great things they are doing within school. It
works just like a social media app, with posts and pictures that can be viewed by

just classes or the whole school.

Once we have decided on a policy and how best to use this, we will open it out
to parents to connect with. We will keep the features limited to begin with and
will add further features when we feel the time is right.

As before, any feedback on the process will be appreciated, and we'll be collecting
feedback in the first few weeks of launching.



